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Landschaften – Farbbänder - Menschen

Landschaften enthalten die Themen, die vorerst in Skizzen oder manchmal auch Fotos, festgehalten werden. Im Atelier nähert sich dann die Malerin Daniela Beroggi mit Pigmenten und breiten Pinseln, vorsichtig abstrahierend und in zahlreichen Versuchen, ihrer Vorstellung des Bildes an.

In den Farbbändern werden die Landschaftsbilder zugleich in ihre Auflösung und Verdichtung geführt.

[bookmark: _GoBack]Menschen sitzen in einem ersten Schritt Modell für die Portraits, welche als Erstes mit Ölfarben auf Karton gemalt werden. Aufgrund dieser Portraits entstehen später die - auch hier wieder in eine milde Abstraktion geführten - Blätter, gemalt mit Pigmenten und breiten Pinseln. Manchmal werden diese leicht und luftig, manchmal führt die Malerei in die Dichte, bis das Bild die Malerin anblickt.


Die neuen Naturfotografien von Martin Kägi zeigen flüchtige Blicke aus einer Welt, die uns täglich umgibt, die aber ebenso mitten aus einem Traum heraus gerissen sein könnten. Es sind ruhige Schwarzweißbilder in denen das Unscheinbare, Beiläufige wie durch eine Lupe hindurch betrachtet wird. Nach den großen amerikanischen Landschaftsbildern und den knalligen Farbabstraktionen der letzten beiden Ausstellungen findet hier eine Konzentration auf den emotionalen Gehalt des alltäglich Erblickten statt.
